
 

令和６年度 小谷村教育委員会１月定例会 会議録 

 

◎開催日時  令和７年１月２７日 （月） 

       開会：16 時 30 分     閉会：17 時 05 分 

 

◎開催場所  小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

教育委員     深澤 和子 

 

◎欠 席 者  教育長職務代理者 太田 久吉 

 

◎傍 聴 者  な し 

 

◎職務のため出席した者  教育課長  佐藤 孝行 

 

１ 開 会 （16：30） 

 

〇教育長 令和 6 年度 小谷村教育委員会１月定例会の開会を告げる。 

   年が明けまして、本年もどうぞよろしくお願い致します。只今から令和 7 年１月の

定例教育委員会を始めさせていただきます。太田職務代理者は欠席となっていますが

よろしくお願いします。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  早速始めさせていただきます。日程第１、前回会議録の承認でありますが、事

前に送付させていただきました会議録について何かご意見ございますでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付させていただいたものを会議録とさせていただ

きます。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２、教育長事務報告になりますが、表紙の裏に前回 12 月 25 日の定例

教育委員会から本日まで、出席した行事等について記載してありますのでご覧いただ

きたいと思います。他の報告事項で触れさせていただく部分がありますので、何かあ

りあましたら後ほど出していただければと思います。今日、提出議案はありませんの



 

で報告事項のみになります。 

 

 日程第３ 報告及び協議 

 １ 児童生徒の様子について 

○教育長  続いて日程第３、報告及び協議事項に移ります。県中スキー大会が野沢温

泉で開催され、全国大会に男子 4 名、女子３名、計７名の生徒が出場権を獲得し、２月

４日から７日まで野沢温泉で開催されます。部員が減っている中で、大勢の生徒が全国

大会に出場できるような成績を収めていただいていることはありがたいですし、応援し

ていただいている皆さんに感謝を申し上げたいと思います。  

 

 ２ 台湾交流について 

〇教育長 先週１月 22 日から 24 日まで台湾交流事業ということで、台湾二水国民中学

校の生徒 17 名と引率 4 名が小谷村にお越しいただいて交流をしました。1 月 22 日の夕

方、小谷に来まして、23 日のスキー交流には、深澤委員さんにも協力いただきありがと

うございました。5 班に分かれてのスキーを体験し、小谷中の 2 年生も一緒に参加しまし

た。滑れない子どもと小谷の子どもが一緒に滑り、良い交流になったと思います。翌日 1

月 24 日は、歓迎会ということで、中学校体育館にて歓迎セレモニーを行いその後、グル

ープに分かれ、書道、フーバ、吹奏楽の体験を行い、クッキング交流でケーキ作り、餅つ

きをしました。昼食はクッキングで作ったもの、お餅、給食を食べていただきました。吹

奏楽の交流は台湾の子どもが楽器のマウスピースを持参して小谷中の楽器を借りて一緒

に練習をして吹奏を披露しました。昨年 11 月に訪問しているので、友だちになっている

子どももいて、再会を喜んでいる様子も見られました。言葉のコミュニケーションは難

しいですが、同じ中学生ということで大変良い交流になったと思います。二水国民中学

校の校長からは、一緒に吹奏する体験は、一生に一度しかないだろうと喜んでいました。

今年の訪問は 11 月 10 日から 14 日まで、竹塘国民中学校との交流を予定しています。小

谷は１校ですが、台湾は、二水国民中学校と竹塘国民中学校と交互に交流しています。 

児童生徒の様子、台湾との交流事業について何かございますでしょうか。  

 〇片山委員 フーバとは何ですか。 

 〇教育長  福祉バレーのことで、菊川市が発祥の地でソフトバレーに似たような感じ

で攻撃なしで３回で相手のコートに返す、得点式のスポーツです。 

〇深澤委員 23 日のスキー交流に参加させていただき３班を担当しました。小谷中の生

徒４人と台湾の子ども４人で、台湾の子どもはスキーを滑るのも初めて、雪を見るのも

初めてでした。転倒したら、足がつりリタイヤする子どももいました。  

〇片山委員 リタイヤした子どもは後どうするのですか。 

〇深澤委員 毎年何人かいるそうで、台湾の子どもは、無理やり参加することはせず、レ

ストハウスでの休憩や、ソリを用意してありソリ遊びをしていました。 

〇松澤委員 レベル的にリフト乗車は難しかったですか。 

〇深澤委員 最初は難しかったですが、午前 2 回、午後 4 回リフト乗車して滑ることが

できました。途中で転倒して、歩いて降りる子どもいて、友だちが気づいてソリも持って



 

きてくれ滑り降り、小谷中の子どもがマンツーマンでサポートしてくれたので、頼もし

く感じました。 

〇教育長  言葉の会話は難しいと思いますが、お互いのコミュニケーションはどうで

したか。 

〇深澤委員 ボディランゲージで、転倒してもストックを差し出して、引っ張り上げる

などしていました。鐘の鳴る丘ゲレンデの滑走でしたが、ウェーブや途中で鐘を鳴らし

たりしながら楽しんでいいました。 

〇教育長  指導していただいてありがとうございました。見ていると直接触れ合うこ

とは良いことだと思いました。 

〇深澤委員 小谷中の子どもは、スキーは得意分野なので、自信を持って補助したりし

ていました。昼食も班の子どもごとに照れくさそうに食べていました。 

〇片山委員 スキー用具はどうされたのですか。 

〇教育長  内川スポーツさんからレンタルしています。 

〇松澤委員 24 日の交流会は給食を食べたようですが、特別なものだったのですか。  

〇教育長  通常の給食を食べてもらい、餅つきの餅と、クッキングの作ったケーキを

食べていただきました。台湾への訪問も現地の給食を食べています。  

〇片山委員 台湾の子どもの食欲はどうでしたか。 

〇教育課長 汁物のおかわりはしていました。女の子は残食した子どももいました。 

〇教育長  お餅もでたので量的にはたくさんだったと思います。台湾を訪問した経験

で、台湾の子どもを温かく迎え入れる気持で接することができたと思いました。 

 

〇教育長  報告事項にはありませんが、1 月 14 日に小学校クロスカントリー教室をグ

ラウンドでしていたところ、イノシシの出没があり、子どもに怪我はありませんでした

が、追い払った時に先生とコーチが噛まれ、スキーが破損する事故がありました。怪我は

大事には至らず、破傷風の注射をしております。翌日から朝のバスを学校まで入線し、校

庭での行事は音響を鳴らしながら行うようにしています。23 日の夜にも目撃情報があり、

しばらくの間は朝のバスは学校まで入線するようにしています。  

〇片山委員 保護者の連絡はしてありますか。 

〇教育長  メール配信で情報を入れています。 

〇片山委員 村民は出没の情報は知らないので、どの辺りで出没があったのかとの情報

の周知はしていただきたいと思います。 

 

 ３ 当面の行事予定について 

○教育長  当面の行事予定についてということで、2 月 4 日に校園長会、2 月 17 日の 18

時 30 分からですが、第３回のおたり学校園運営委員会を開催予定でメール配信してい

ますのでご確認をお願いします。卒業式は 3 月 19 日水曜日、小学校が午前 9 時から、

中学校が午後１時からになります。保育園は 3 月 25 日、これは私のみです。入園式は

4 月 2 日、これも私のみです。4 月 4 日木曜日が小・中学校の入学式になります。小学

校は午前 10 時から、中学校は午後 1 時 20 分からの予定ですのでご予定をお願いしま



 

す。 

   報告、協議については以上となります。 

 

日程第４ 自由討議 

○教育長   日程第４の自由討議に移りますが、今までも含めて委員の皆さんから何か

ございましたらお願いします。 

○片山委員  ケーブルテレビで、深澤委員さんが小学校で谷川さんの話をしていました

がどのような経緯ですか。 

○深澤委員  学校から谷川俊太郎さんに校歌を依頼した時のことを話してほしいと依頼

があり、朝の活動の時間に話をしました。 

〇片山委員 深澤さんが詩を読んでいるところを子ども達がうれしいそうに笑っていたの

で印象的でした。 

〇深澤委員 開校式典の時に谷川俊太郎さんが来て、詩を読んでくれたように読みたいと

思っていて、最初、静かに聞いていて最後は我慢できなくなり、笑い出すその通りとな

って良かったと思います。 

〇教育長  深澤さんが頼んでいただいて校歌ができたと思っています。ありがとうござ

いました。 

   その他はよろしいでしょうか。 

○出席委員  特になし 

 

日程第５ 次回委員会の開催予定 

○教育長   日程第５、次回開催予定ですが、2 月 25 日火曜日になりますがいかがでし

ょうか。 

○出席委員  一同了承 

○教育長   では次回は 2 月 25 日火曜日の 16 時 30 分からということでお願いします。

では以上で閉会とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

 閉会を告げる 

                 (17：05） 


